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ATA DA 30  SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 20  PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 06 (SEIS) DIA DO MÊS DE SETEMBRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 15H10, 
ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA NICODEMOS ARAÚJO 53, EM 
SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 
VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO, O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MEIO E O 1° SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, JOSÉ NACÉLIO 
COUTO CRUZ, MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO, JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, JOÃO PAULO 
DOS SANTOS, MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA E O CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA. 
FALTARAM JUSTIFICANDO A SUA FALTA O VEREADOR JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, 
PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, MARIA 
MAÉVIA DE SOUSA E O PAULO MARIA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO 
DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON LIMA 
ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

ATA: 

1 0  SECRETÁRIO:  

FALA: PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

o REQUERIMENTO N° 103/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 

ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITFURA MUNICIPAL REALIZE O REPARO DA 

ESTRADA E CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM MOLHADA NA VIA DE ACESSO A 

COMUNIDADE CONHECIDA COMO "BAIRRO MUNDIAL", NA LOCALIDADE DE 

BARRINHA DE CIMA; 

00 	 REQUERIMENTO N° 104/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 

BRANDÃO (PCd0B) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL CONCLUA A OBRA 

DE PAVIMENTAÇÃO DA RUA DAMIANA BRANDÃO E DA RUA JOÃO BATISTA ARAÚJO, 

NO DISTRITO DE ARANAÚ; 

o REQUERIMENTO N° 104/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 

BRANDÃO (PCd0B) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE SAÚDE, ADOTE PROVIDÊNCIAS A FIM DE GARANTIR A PERMANÊNCIA 

DE UMA AMBULÂNCIA EM TEMPO INTEGRAL NA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE DO 

DISTRITO DE LAGOA DO CARNEIRO; 
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PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA". 

A ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE:  

FALA: "COMO PRÓXIMO REQUERIMENTO É DE SUA AUTORIA E, SEGUNDO A NORMA 

REGIMENTAL DA CASA, PASSO A PRESIDÊNCIA AO VICE-PRESIDENTE". 

o 	REQUERIMENTO N° 103/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 

ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEI1TURA MUNICIPAL REALIZE O REPARO DA 

ESTRADA E CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM MOLHADA NA VIA DE ACESSO A 

COMUNIDADE CONHECIDA COMO "BAIRRO MUNDIAL", NA LOCALIDADE DE 

BARRINHA DE CIMA; 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que nesse último sábado 
teve a oportunidade de ir à comunidade rever alguns amigos, mas precisamente 
no Bairro Mundial e, destaca que se deparou com uma estrada totalmente sem 
condições de uso. O mesmo destaca que conversando com os moradores, 
destacaram que essa estrada foi feito no período da Magda e deste então a 
mesma não foi recuperada com adição de materiais. Então o mesmo destacou 
aos moradores que iria fazer um requerimento para que a Prefeitura Municipal 
tenha conhecimento da situação. O vereador comenta ainda que no período 
chuvoso a estrada trás grandes transtornos para os moradores, pois a mesma tem 
grandes valas onde se formam lagoas prejudicando principalmentes os alunos, 
onde no período deixam de ir para escola por conta que não tinha condições de 
passar, pois a estrada estava toda alagada. Então o mesmo solicita que essa 
estrada seja refeita com adição de materiais junto de manilhas, para que se possa 
da vazão das águas dos córregos no período chuvoso e, assim parar de trazer 
transtornos para os moradores. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO pede permissão para subscrever. O 
mesmo comenta que a estrada também dá acesso da localidade de Furtuoso e, 
basicamente aos moradores da localidade. O mesmo comenta que conhece a 
realidade da localidade e, pede que a recuperação se estenda até a localidade 
de Furtuoso. O mesmo destaca que nesse período de inverno os moradores 
passaram por grandes transtornos, ficando literalmente ilhados, impedidos de fazer 
atravessia com seus transportes. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ ILSON pede permissão para subscrever, pois tem 
conhecimento da situação da localidade e, destaca que é mais do que merecido 
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que o poder executivo tome providências para recuperar aquela estrada que há 
anos a mesma não se tem manutenções. 

EM DISCUSSÃO A VEREADORA RAFAELA ARAUJO pede permissão para subscrever. 
A mesma destaca que é muito importante que haja um reparo dessa estrada que 
é tão falada e conhecida por todos nós representantes do Distrito de Aranaú. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES EDSON 
BRANDÃO, JOSÉ ILSON E RAFAELA ARAÚJO. 

VICE-PRESIDENTE:  

FALA: "GOSTARIA DE REPASSAR A PRESIDÊNCIA AO PRESIDENTE DESTA CASA DE LEIS". 

o 	REQUERIMENTO N° 104/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 

BRANDÃO (PCd0B) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL CONCLUA A OBRA 

DE PAVIMENTAÇÃO DA RUA DAMIANA BRANDÃO E DA RUA JOÃO BATISTA ARAÚJO, 

NO DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que é uma obra que 
beneficiária não só os moradores da rua, já que a via dá acesso a praia. O mesmo 
destaca que ambas as ruas já existem pavimentação, inclusive a central com 
asfalto. Mas destaca que justamente esse trecho que fica ao entorno do Clube da 
Lagoa está totalmente esburacado, até por que no próprio nome do clube já diz, 
pois ao lado se tem uma lagoa. Então consequentemente todas as águas dessas 
ruas deságuam nessa lagoa, que no período de inverno casam vários transtornos 
para os moradores. O mesmo comenta que é uma via de importante acesso para 
a praia e que só teria que ser concluída, mas pede que seja feita com 
nivelamento, para que fossem medidas que facilitasse o escoamento das águas. 

JjjVI,] 	 ifl *11'] 4 o 11:11111114 i] 1 L,  III roi IIV!   pede permissão para subscrever. O 
mesmo comenta que é muito importante que essas obras de pavimentação sejam 
concluídas, pois é inadimissível que uma obra passe dois a três anos sem serem 
concluídas e, infelizmente o que se encontra em nosso município são obras e, 
principalmente pavimentação que são iniciadas e depois paradas em grandes 
períodos, onde causam transtornos das localidades. 
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EM DISCUSSÃO A VEREADORA RAFAELA ARAUJO pede permissão para subscrever. 
A mesma destaca que inclusive a Jeane (moradora da rua) lhe procurou para 
fazer reivindicação e apresentasse nesta casa. A mesma comenta que esteve no 
centro administrativo conversando com o secretário de infraestrufura e, o mesmo 
comentou que ainda não tinha havido o repasse por parte do Governo do Estado, 
então por isso a obra está paralisada. A mesma comenta também que segundo o 
secretário o Governador está fazendo remanejamento dos convênios de 2018 
para 2019, mas destaca que temos sim que cobrar, para que essas ruas não sejam 
esquecidas pelo o poder público. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES EDINILTON 
LIMA E RAFAELA ARAÚJO, 

o 	REQUERIMENTO N° 104/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 
BRANDÃO (PCd0B) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE SAÚDE, ADOTE PROVIDÊNCIAS A FIM DE GARANTIR A PERMANÊNCIA 
DE UMA AMBULÂNCIA EM TEMPO INTEGRAL NA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE DO 
DISTRITO DE LAGOA DO CARNEIRO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que em visita a 
comunidade de Lagoa do Carneiro, destaca que foi abordado por vários 
cidadãos, onde os mesmos relataram essa problemática da ambulância, 
problemática que inclusive também é vivenciada no Distrito de Aranaú, onde a 
amlância na maioria das vezes é preciso se deslocar para atender outros serviços 
no município, além da mesma está sempre quebrando, no caso do Distrito de 
Lagoa do Carneiro. Então o mesmo destaca que uma comunidade de difícil 
acesso, com estradas ruins e afastadas da sede do município, o vereador solicita 
que fosse dado à prioridade a este transporte, pois o transtorno da falta dessa 
ambulância é grande. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que Lagoa do Carneiro 
assim como Santa Fé sofrem com essa problemática e, como o município recebeu 
várias ambulância, era importante que tivesse destinado para o Distrito de Lagoa 
do Carneiro uma nova, pois se trata de uma localidade distante da sede do 
município, além de ter um difícil acesso para a mesma, pois a estrada é de 
carroçal. Então o mesmo destaca que é necessário que se faça esse atendimento 
e, deixa mais uma vez o pedido aqui nesta casa, que as comunidades da região 
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de Cauassú e Espraiado que nunca as ambulâncias chegaram lá, sendo que as 
mesmas tinham sido contempladas com os recursos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ comenta que esteve na comunidade 
nesse final de semana, mas destaca que os moradores não lhe passaram essa 
reivindicação, mas sabendo agora pelo o requerimento do vereador, o mesmo 
destaca que ligou para um morador da comunidade e foi lhe repassado que no 
distrito havia uma ambulância, mas que a mesma foi trocada com a que estava 
no Distrito de Juritianha. O mesmo destaca que essa ambulância foi preciso trazer 
um paciente no período da noite para sede do município, mas destaca que a 
mesma se encontrava com os faróis apagados. O mesmo comenta que é um 
distrito numeroso, então quanto mais ambulância melhor, pois além do distrito 
ainda tem o perímetro irrigado. O mesmo ainda destaca a respeito das estradas, 
pois além de ter um ruim acesso, a mesma ocorre bastantes assaltos, pois como os 
condutores tem que diminuir a velocidade, os meliantes aproveitam para fazer 
suas ações criminosas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que como o vereador falou 
a respeito da manutenção dos veículos, o vereador destaca também a respeito 
da manutenção dos ônibus escolares. O mesmo comenta que tem um ônibus na 
comunidade de Espraiado que há meses está com alguns vidros quebrados, 
principalmente o vidro da porta, pois trás um perigo grande para os alunos, pois 
correm risco de cair do ônibus quando o mesmo freio. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA pede permissão para subscrever. O 
mesmo comenta que é muito importante que haja uma organização na questão 
das ambulâncias, pois a realidade que a gente ver e, principalmente nas 
ambulâncias dos distritos é que as mesmas servem mais na sede do município do 
que nos próprios distritos. O mesmo entende que quando há uma emergência, o 
município manda a primeira ambulância que estiver no hospital, mas o mesmo 
destaca que haja essa organização para que os distritos não fiquem sem o seu 
atendimento da ambulância. O Presidente comenta também a respeito da 
importância das manutenções e, destaca que é preciso que se façam revisões 
nessas ambulâncias todas as semanas, pois as mesmas andam nos distritos em 
estradas carroçais e é de conhecimento de todos que nossas estradas não estão 
em boas condições. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR EDINILTON LIMA. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

tO 

	 5 



5
' 	 &ADA .ÀIIKIlPIDAI rc 

¼. d fV F r. ! MUNICIPAL 

ACARAU- 
1 	i 	1 I p L i.# 

GRANDE EXPEDIENTE 

A VEREADORA RAFAEIA ARAÚJO, 10  ORADORA DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 
palavras comentando que vem hoje a essa tribuna para abordar um pouco sobre 
o setembro amarelo, que é uma campanha que está representando algo 
bastante discutido na atualidade, onde busca prevenir uma epidemia em 
crescimento que está tão evidente, que é o suicídio, principalmente entre os 
jovens. A mesma destaca que é um assunto muito delicado, mas é necessário de 
ser discutido e abordado para que possarmos conscientizar o mínimo de pessoas 
possível nesta causa. A vereadora comenta que nós vereadores como formadores 
de opiniões e representante da população, destaca que precisamos quebrar o 
tabu e falar em suicídio, pois algumas pessoas acham que abordar esse tema vai 
estimular os jovens a praticar o ato. A vereadora comenta que todos os anos 
cerca de um milhão de pessoas morrem por suicídio no mundo e, segundo a 
organização mundial de saúde, ela estima que 90% dos casos podem ser evitados 
quando a oferta de ajuda e, é por isso que vem essa tribuna hoje para tentar 
abordar esse problema que mata uma pessoa a cada 40 segundos. A mesma 
comenta que a troca de informações sobre esse assunto pode ser muito útil para 
diminuir os índices praticados, pois as pessoas interpretam como se o suicídio fosse 
um ato fraquesa, mas destaca que não é, e sim um ato de desespero. A mesma 
ainda destaca que muita das vezes um abraço, uma palavra, uma atitude pode 
fazer toda a diferença. A vereadora destaca que é importante salientar que 90% 
dos casos de pessoas que cometem suicídio são devido a ter depressão e, todos 
hoje nós sabemos que a depressão é uma doença corriqueira e, destaca que é 
muito importante tratar o paciente com respeito, inclusive as estatísticas apontam 
que em 2020 a doença mais incapacitante no mercado de trabalho será a 
depressão. A mesma comenta que todos nós conhecemos várias pessoas, mas 
não sabemos o que elas estão passando, então a mesma destaca que gostaria de 
dizer indícios de comportamento estranho de conhecidos que podem ter um 
motivo mais profundo, onde já demonstra que essas pessoas precisam de ajuda. A 
vereadora cita algumas frases e, destaca que essas frases não podem ser 
deixadas despercebidas e, sim apoiadas no sentido de prevenir as pessoas que 
tem dito elas. A vereadora termina suas palavras comenta que veio aqui hoje para 
tentar colaborar de alguma forma a quem estiver precisando de ajuda, por que a 
depressão é uma doença terrível e, pede para que se alguém tiver um amigo que 
esteja passando por isso, que incentive o mesmo a procurar ajuda de um 
profissional e esteja sempre do lado dela. 
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O VEREADOR EDSON BRANDÃO PEDE UMA PARTE parabeniza a vereadora pela a 
abordagem diferenciado, pois é deveras um tabu e, é mais comum do que se 
imagina. O mesmo comenta que abordar esse tema de uma forma profissional é 
um grande desafio e, isso não significa que está desmerecendo a confição do 
padre ou do pastor e, entender que as duas coisas podem conciliar. Então se você 
vir um quadro de adolecente passando por transtorno psicológico que seja por 
natureza esperitual, nada impede que essa pessoa tenha o acompanhamento da 
sua respectiva igreja e dos profissionais do CAPS. Então o vereador parabeniza 
mais uma vez a vereadora por abordar esse assunto nesta casa, pois é um tema 
extremamente polêmico com grandes tabus e, quando você apela pelo o lado 
profissional, as pessoas acabam não lhe compreendendo. Então o mesmo gostaria 
de deixar esse recado, pois é mais que comum que tenham o apoio de 
profissionais. 

A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO RETOMA A SUA FALA comenta que é muito 
importante também essa instituição CVV (Centro de Valorização da Vida), pois 
através dela tem diminuído os índices do suicídio. A mesma destaca que essa 
campanha foi aderida e iniciada por conta que houve um caso nos Estados 
Unidos de um jovem de 17 anos que suicidou em seu carro amarelo e, no dia do 
velório seus pais deram cartões para que as pessoas no intuito de ajudar e, nisso 
muitos professores foram recebendo ligações, pois o que as pessoas precisam é 
serem escutadas e não julgadas no caso que acontece. 

O PRESIDENTE EDINILTON LIMA PEDE UMA PARTE parabeniza a vereadora de ter a 
coragem de falar um assunto que infelizmente ainda é um tabu em nossa 
sociedade. O mesmo comenta que por ter muito preconceito em relação à 
depressão, muitas vezes acontece é que a gente acaba perdendo pessoas 
próximas por achar que aquilo é passageiro. O mesmo comenta que muitas 
pessoas que tem depressão são julgadas pela a família como pessoas fracas, que 
não querem fazer nada, pois usam a desculpa para não trabalhar. O presidente 
destaca que esses julgamentos são preconceito, então como profissional da 
saúde, gostaria de alertar as famílias que comecem a olhar mais as atitudes dos 
seus filhos, pois o suicídio está crescendo e infelizmente a nossa sociedade está 
fechando os olhos para esses casos. Então o mesmo pede que possarmos ver o 
outro com esse olhar humano, de ver que aquela pessoa está passando pro um 
problema sério e, destaca que nada melhor do que um profissional da saúde e 
principalmente um apoio de Deus, pois vai ser sempre ele que irá lhe dá força para 
superar todos os entraves da vida. 

0C 
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O  VEREADOR NACELIO CRUZ 20  ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 
palavras destacando que irá comenta encima do tema da vereadora Rafaela. O 
mesmo comenta que é um tema atual, onde muitas pessoas estão passando por 
depressão, principalmente os jovens. O mesmo destaca que infelizmente a 
depressão hoje é a doença do século, onde já tiveram vários jovens que 
cometeram suicídio em nosso município. O vereador comenta que praticamente 
todas as pessoas já tiveram o pensamento de cometer suicídio, mas destaca que 
alguns precisam de acompanhamento profissional para que possa tirar da 
depressão. O vereador destaca que é um tema que devemos se preocupar e, 
comenta que o estado e o município tem que investir nesses profissionais para que 
os mesmos possam ir até essas pessoas para ajuda-ias. O vereador comenta 
também que quando o secretário de infraestrutura esteve nesta casa, o vereador 
destaca que levou até o mesmo uma demanda da comunidade de Saguim, onde 
os pais ficam preocupados com seus filhos quando os mesmos vão ou sai das 
aulas, então o vereador comenta que ficou sabendo que foi colocado quebra-
molas perto da escola para que se possam evitar acidentes com os alunos. 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS.  USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) 
MINUTOS". 

DO TEMPO DAS LIDERANCAS 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS". 

DA EXPLICACÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 
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ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE: 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 

FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 13 DE SETEMBRO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO' NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 16:231-1, E 
EU 	 10  SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 06 (SEIS) DIA DO MS DE 
SETEMBRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)". 
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